

# «Учитель – это неповторимость»

**6 апреля в Ярославском государственном педагогическом университете им. К.Д. Ушинского состоялось торжественное награждение финалистов областного конкурса творческих работ школьников «Школа, которую я люблю», проводившегося под эгидой Года учителя.**

Конкурс проводился впервые, поэтому носил уникальный характер.

 - Цель у нас высокая - акт визуализации творческих возможностей школьников, осмысление социально-нравственного образа школы, её места в жизни каждого человека, укрепление взаимодействия школы и педагогического вуза, создание положительного имиджа школы, - рассказала начальник отдела по связям с общественностью и СМИ ЯГПУ им. К.Д. Ушинского Наталья ДИДКОВСКАЯ. - ЯГПУ всегда осознавал свою особую миссию, пронёс её более чем через 100-летие: учить учителей, образовывать их в духе благородства, ответственности и творчества. Показатель состоятельности этой многогранный миссии и вдохновенной работы – добное отношение к школе её нынешних учеников.

Все учителя региона – выпускники педагогического университета разных лет, и важно, чтобы они не только об этом помнили, но и получали помощь и поддержку от своей альма-матер, в том числе и в виде такого мероприятия.

- Мы с самого начала хотели подойти к организации конкурса неформально, – говорит Наталья Александровна. – Именно поэтому подводим итоги конкурса уже за пределами Года учителя. И нам приятно осознавать, что подавляющее большинство на-

ших участников и, соответственно, победителей – ребята не из Ярославля, а из глубинки. Это не только талантливые дети, что они доказали своими работами, им ещё присущи мужество и упорство, чтобы довезти всё сюда и добиться победы. И мы счастливы их всячески отмечать.

и интересны, отличаются хорошим стилистическим и речевым качеством. А сколько ответов на самые злободневные вопросы в этих текстах! К примеру, замечательное эссе про малокомплектные сельские школы – коротенькое, но проще и гениальнее не скажешь. Или потрясающая

ректор Ярославского государственного педагогического университета Владимир АФАНАСЬЕВ. – Книжка, уверен, будет востребована – душой и сердцем. И это очень многое значит – в мире гораздо больше светлого, хорошего, доброго, которое в том числе идёт и от учителя.

нальные краски, кисти, ручки, блокноты, флэш-карты, диски и многое другое.

- Те призы, которые мы вам вручаем, не отразят главного – самый главный приз вы сделали себе сами: вы показали свои лучшие стороны, а значит, и дальше будете развивать в себе то доброе, что в вас есть, – сказал Владимир Афанасьев.

Авторы работ, конечно, достойны внимания, уважения и благодарности. Но не меньшую благодарность заслужили и те, кто их вдохновлял и направлял: 11 самых активных учителей тоже получили свои награды. И скорее всего, именно им, а также всем любимым учителям адресованы строчки одной из победительниц конкурса – 11-классницы Екатерины Рябцевой:

«Всякий человек неповторим, но учитель – «неповторимость», помноженная на число всех его учеников, ведь в сознании каждого этот образ запечатляется особенно. Учитель-учёный, учитель-поэт, учитель-философ – это не роли, не актёрские амплуа, предназначенные для школьной сцены. А талантливые индивидуальности, живущие в профессии органично, уверенно, красиво. Образы любимых учителей сплошь состоят из странностей и неправильностей, но за ними пропускает такая глубокая, верная правда о мире, о месте в нём человека, о цели его, о счастье, что неправильности превращаются в совершенства, а внимание, к которому на уроках вызывают учителя, в любовь, о которой не нужно просить, в любовь навсегда».

Все победители в следующем году могут снова участвовать в конкурсе – его решено сделать регулярным. Руководство университета также пообещало, что будет изыскивать пути, чтобы помочь талантливым детям стать их студентами.

**Ольга САВИЧЕВА**  
Фото автора



Ректор Владимир Афанасьев вручает диплом победителю 8-летнему Захару Костыгову из села Всехсвятское Первомайского района.

Конкурс проходил в семи номинациях – «Эссе», «Статья», «Стихотворение», «Рисунок», «Плакат», «Фотография», «Видео». Из 200 работ со всей области были отобраны лучшие 25. Среди победителей – ученики школ Рыбинска, Мышкина, Первомайского, Гаврилов-Ямского и Даниловского районов.

Одним из главных критерии оценки были оригинальность и искренность работ. Ученики с чувством говорили о школе, которую любят, не обходя и её проблемы и трудности, от которых она неотделима – ведь это часть нашей жизни. Поэтому многие работы, особенно в разделе «Литературное творчество», глубоки

статья «Тройной портрет», посвящённая трём учительским судьбам, – это вообще психологическое исследование на тему: «что такое современная школьная учительница и как к ней надо относиться».

Сделав конкурс масштабным, значимым, ректорат вуза решил выпустить сборник работ победителей – те, действительно, того стоят.

- Я под необыкновенным впечатлением от этой книжки, за последнее время это, пожалуй, самое сильное впечатление, – сказал вдохновитель конкурса, председатель его оргкомитета, председатель Общественной палаты Ярославской области,

Победителям вручили дипломы, каталоги и ценные подарки, причём постарались,

## Большинство участников конкурса – из глубинки.

чтобы эти подарки способствовали продолжению творческой активности ребят. В каждом стильном портфельчике – наборы для творчества: профессио-

Редакция. Фото: сеть АА 00012 от 05.06.2008 © Ольга Савичева